



по поводу

Полвека в науке и образовании

«Культ наук в самом высоком смысле этого слова, возможно, еще более необходим для нравственного, чем для материального, процветания нации... Наука повышает интеллектуальный и моральный уровень; наука способствует распространению и торжеству великих идей».

Луи Пастер



Участники Международной научно-практической конференции «Развитие инновационной экономики: результаты, проблемы, перспективы», посвященной 50-летию основания университета (9 октября 2014 г.)

В конце января в нашей стране традиционно поздравляют ученых Беларусь с Днем науки. Научная организация учреждение образования «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации» вот уже 50 лет является обителью разработок новых теорий, технологий, методик и методологий как для отрасли потребительской кооперации, так и для национальной и мировой экономики в целом.

Приглашаем

(Российская Федерация, Украина, Молдова, Грузия, Таджикистан), так и из дальнего зарубежья (Испания, Англия, Бельгия и др.). В настоящее время научные исследования осуществляются совместно с учеными Литвы, России, Украины, Грузии, Польши.

Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации находится в числе лидеров вузов Гомельской области по международному сотрудничеству. Ежегодно за рубеж выезжают до 30 студентов и сотрудников. За последние пять лет университет принял участие в

Придерживаясь научных принципов кооперативного движения, университет исследует и внедряет в практику организаций потребительской кооперации лучшие свои разработки. Так, за последний год подготовлены к внедрению в практическую деятельность организаций потребительской кооперации Республики Беларусь Типовая учетная политика, рекомендации по развитию объектов придорожного сервиса, положение и программа адаптации молодых специалистов и др.

Как ведущий экономический вуз Гомельщины университет подключен к выполнению государственных программ научных исследований по Республике Беларусь на 2014—2015 гг., координируемых Национальной академией наук Беларусь, «История, культура, общество, государство», «Химические технологии и материалы, природно-ресурсный потенциал».

Университет, сохраняя лучшие традиции высокого качества обучения, воплощает в жизнь инновации. В 2014 году в университете осуществлен первый набор студентов заочной формы обучения с использованием дистанционных технологий, для чего оборудованы специализированные аудитории для проведения вебинаров и видеоконференций.

В качестве учебных материалов преподавателями подготовлены электронные учебно-методические комплексы по различным дисциплинам, которые получили государственную регистрацию. А один из них — даже гриф Министерства образования. Так что теперь каждый кооператор может присоединиться к обучению в университете без отрыва от производства.

Высокий научный потенциал позволяет ученым университета осуществлять научную деятельность не только в Беларуси, но и за рубежом. За полувековое существование университета во всех его формах международное сотрудничество только разрасталось и укреплялось. Этому подтверждение — октябрьская международная научно-практическая конференция «Развитие инновационной экономики: результаты, проблемы, перспективы», посвященная 50-летию основания университета, которая собрала огромное количество участников как из ближнего

восьми международных проектах, финансируемых различными организациями и фондами, в том числе Европейским союзом. Общий бюджет проектов для всех партнеров составил более 2,5 млн. евро. Немаловажным результатом участия в международных проектах стала закупка компьютерного оборудования и программного обеспечения на сумму около 80 тыс. евро.

В текущем году 7 представителей БТЭУ (студенты, магистранты, аспирант и преподаватели университета) получили возможность пройти обучение или стажировку в университетах Португалии, Франции, Чехии, Греции, Латвии и Великобритании с использованием средств проекта EFFORT в рамках программы Erasmus Mundus.

В 2014—2020 годах в Евросоюзе будет действовать новая программа Erasmus+, которую также называют «Erasmus для всех». Она объединит семь действующих программ в сфере образования, науки и спорта. Студенты из стран «Восточного партнерства» смогут получать гранты на участие в совместных программах магистратуры, будут выделяться средства на докторские стипендии, повышение квалификации кадров в странах-партнерах.

Ученники и последователи составляют могучую силу и бесценное богатство ученого. Без молодых ученых, которые способны шире и глубже развивать, совершенствовать идеи своих учителей и закреплять их в практике, не может развиваться ни один университет. Это понимают и в Белорусском торгово-экономическом университете потребительской кооперации, чей кадровый ресурс талантлив и молод. Вовлечению молодежи в науку способствует активно функционирующий Совет молодых ученых. Ни один талантливый студент или магистрант не остается не у дел. Это показывают результаты республиканских и международных конкурсов, в которых принимают участие и получают призовые места студенты университета, привлечение лучших молодых людей в состав Совета молодежи при Гомельском горисполкоме. Сложилась замечательная традиция ежегодно проводить Форум молодых ученых, участвовать в международном чемпионате «Молодежь в предпринимательстве» в рамках экономического форума.

Активное участие в этом принимают студенты, магистранты и аспиранты университета, в число которых университет приглашает всех желающих.

В преддверии праздника поздравляем всех служителей науки и желаем новых открытий, удачных экспериментов, талантливых учеников, верных последователей, здоровья и счастья!

Оксана ЕЖЕЛЬ,
кандидат экономических
наук, доцент, начальник
отдела координации
научных проектов
и программ БТЭУ



Участники II Международной научно-практической интернет-конференции «Инновационные технологии в современном образовании» (Финансово-технологическая академия, г. Королев Московской области РФ, 19 декабря 2014 г.)